Сагайский
вестник
Печатное издание органа местного самоуправления 
Сагайского сельсовета

19.09.2024                                     с. Сагайское                                  № 29 (505)

Уважаемые жители с. Сагайское! 
Пора выбрать инициативный проект для участия в ППМИ


        В рамках проекта Программы поддержки местных инициатив на территории с. Сагайское проводится опрос жителей с целью выявления мнения жителей по участию в данном проекте и выбора приоритетного проекта, который будет направлен на улучшение качества жизни населения.

       По возникшим вопросам и для заполнения опросных листов, просим обращаться в администрацию Сагайского сельсовета!
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Программа поддержки местных инициатив (далее - ППМИ) – это практика инициативного бюджетирования, в основе которой лежит непосредственное вовлечение граждан в вопросы местного значения, определение приоритетных направлений расходования части бюджетных средств, а также последующий контроль за их реализацией.
 
В Красноярском крае Программа поддержки местных инициатив является частью государственной программы «Содействие развитию местного самоуправления» (Постановление Правительства Красноярского края от 30 сентября 2013 г. N 517-п).
 
Программу реализуют: Министерство финансов Красноярского края и ККГБУ ДПО «Институт государственного и муниципального управления при Правительстве Красноярского края» с 2016 года.
 
Цель ППМИ – решение проблем местного уровня за счет эффективного вовлечения всех заинтересованных сторон: населения, бизнеса, органов местного самоуправления; мобилизация и эффективное использование денежных средств.
 
ППМИ помогает:
• возрождать инициативы и вовлекать население в решение местных проблем;
• оперативно выявлять и решать наиболее острые социальные проблемы    местного уровня, являющиеся реальным приоритетом населения;
• восстанавливать объекты социальной и инженерной инфраструктуры;
• повышать эффективность бюджетных расходов за счет усиления общественного контроля;
• привлекать для решения этих проблем все доступные имеющиеся местные ресурсы.
 
Участниками конкурсного отбора ППМИ являются городские округа, муниципальные округа, муниципальные районы края, поселения, входящие в состав муниципальных районов края, выдвигающие инициативные проекты.
 
Проекты-победители определяются по итогам конкурсного отбора.
 
Типология объектов для проектов ППМИ:
• объекты коммунальной инфраструктуры и внешнего благоустройства, в том числе дворовые территории;
• объекты культуры, спорта и молодежной политики;
• объекты, используемые для проведения общественных, культурно-массовых и спортивных мероприятий (площади, парки, спортивные и детские площадки, места отдыха);
• объекты для обеспечения первичных мер пожарной безопасности;
• основные средства (машины, оборудование).
 
Обязательными условиями участия в ППМИ являются выдвижение и выбор гражданами приоритетных инициатив для проектов и их софинансирование из различных источников:
• не менее 5% – местный бюджет;
• не менее 3% – население;
• не менее 7% – иные источники (местный бюджет, население, юридические лица и индивидуальные предприниматели).
 
Сумма софинансирования из краевого бюджета не может превышать 85% от общей стоимости инициативного проекта и определяется в соответствии с заявкой на участие в конкурсном отборе, но не более:
• 2,7 млн.р. – для городских округов края; для городских и сельских поселений, определенных законами края административными центрами муниципальных районов края; для населенных пунктов, определенных законами края административными центрами муниципальных округов края;
• 2 млн.р. – для городских и сельских поселений с численностью населения более 1,0 тыс. человек; населенных пунктов, входящих в состав поселения с численностью населения более 1,0 тысячи человек, до наделения муниципального образования статусом муниципального округа;
• 1 млн.р. – для городских и сельских поселений с численностью населения до 1,0 тысячи человек включительно; населенных пунктов, входящих в состав поселения с численностью населения до 1,0 тысячи человек включительно, до наделения муниципального образования статусом муниципального округа.
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